

时政新闻

首届考古学界顶级盛会周六在郑启幕

国内外大咖云集 大会面向社会公众开放

本报讯 记者从昨日上午在我市召开的首届中国考古学大会(2016·郑州)新闻发布会上获悉,我国首次举办的多学科、开放式、国际化考古学大会——首届中国考古学大会将于5月21日~23日在郑州召开。

据了解,本次大会主题为“面向未来的中国考古学、面向世界的中国考古学”,由中国考古学会主办,郑州中华之源与嵩山文明研究会、河南省文物考古学会承办,河南省文物考古研究院、郑州市文物考古研究院、郑州嵩山文明研究院协办。

据介绍,首届中国考古学大会(2016·郑州)将有来自中国社会科学院考古研究所、北京大学考古文博学院等国内高等院校、科研院所以及美国、英国、德国、埃及、印度、韩国、日本、洪都拉斯等10多个国家和我国港澳台地区的近400位专家学者与会。此次会议是我国首次举办的多学科、

开放式、国际化考古学大会,也是中国考古史上第一次举办的大规模的国际性学术盛会。

本次大会在郑州召开,是基于河南位居中原,是中国考古学的诞生地、也是基于河南考古在中国考古学中占有重要地位,表明了学术界对郑州文物保护和考古研究工作的认可与重视,同时也必将极大地推动郑州市及河南省文物考古工作的发展,具有重要的历史意义和现实意义。

本次大会活动内容主要包括:大会开幕式、主题发言,学术讨论会,公众讲座,考察观摩,大会闭幕式及总结发言等。开幕式上还将对中国考古学会评选出的中国考古学终身成就奖、田野考古奖、金鼎奖、金樽奖、金爵奖等奖项颁奖,并组织与会代表参观考察郑州东赵遗址考古发掘现场、郑州大河村遗址博物馆、开封市新郑门遗址考古发掘现场等。

本次大会将“开门办会”、面向社会公众开放,广大文物考古热心人士均可参会、听会。大会在进行专业学术交流的同时,还分别在郑州大学、河南大学、郑州师范学院、河南博物院4个地点,分别安排了15场公众讲座,由全国科研院所、高等院校的著名专家围绕近年来的重要考古发现、学术研究的热点、焦点以及文物保护的重点、难点等进行讲座。会议期间,中央电视台还将连续播出专门为郑州考古工作拍摄的《考古进行时》电视专题片。

郑州中华之源与嵩山文明研究会常务副会长丁世显,河南省文物考古学会会长、河南省文物局副局长孙英民,首届中国考古学大会筹委会负责人、中国社科院考古研究所科研处处长刘国祥以及来自中国考古学会、省市文物部门工作者参加了发布会。

郑州晚报记者 苏瑜
(更多精彩看点请阅读A11、A12版)

我省今年将发放80亿元创业贷款

对16万人次开展创业培训

本报讯 省政府办公厅日前印发《2016年河南省助力大众创业工作方案》,出台具体举措落实就业创业扶持政策,助力大众创业万众创新。

根据部署,我省将以促进大众创业为目标,以大众创业示范城市创建为统领,全面实施大学生创业引领计划,抓好中国中原大学生创业孵化园项目,扎实开展创业服务进校园、创业大赛、创业交流等专项活动,着力构建和完善创业培训、创业融资、创业孵化、创业咨询辅导4个体系,建设服务人的创业服务平台,提升全省创业活跃度。全年开展创业培训16万人次,发放创业担保贷款80亿元。

《工作方案》提出了九项具体举措,其中,大学生创业方面,将建立健全大学生创业情况统计制度,确保实现全省每年扶持15万名大学生成功创业的目标。

郑州晚报记者 裴蕾
实习生 鞠丰泽

将生活和工业垃圾变废为宝、循环利用

我省将建静脉产业园

郑洛焦试点餐厨废弃物处理

本报讯 运用先进技术,实现生活和工业垃圾变废为宝、循环利用的“静脉产业”,将在我省各地遍地开花。记者昨日获悉,省政府办公厅印发《关于推进静脉产业园建设的指导意见》,旨在推进我省“城市矿产”和城镇低值废弃物处理上规模、上水平,实现废弃物处理方式由无害化处置向资源化利用转变,推进循环型社会和美丽河南建设。

我省明确了静脉产业园的具体建设目标:到2020年,以废金属、废塑料、报废机动车、废旧机电、废旧电器电子为主的“城市矿产”开发利用水平明显提升,以生活垃圾、建筑垃圾、餐厨废弃物为主的城镇低值废弃物的集聚化、规模化处理能力明显增强,与新型城镇化进程相适应的再生资源回收体系基本形成,全省建成一批模式可复制、可推广的静脉产业示范园。郑州晚报记者 裴蕾 实习生 鞠丰泽

各地要合理规划布局静脉产业园

根据部署,各地要合理规划布局静脉产业园。鼓励各地根据“城市矿产”资源情况、产业基础等,围绕废金属、报废机动车、废旧橡胶轮胎等“城市矿产”高值化利用,依托现有产业集聚区、产业园区等,以“区中园”“园中园”形式规划建设“城市矿产”类静脉产业园。引导省辖市城市依托现有城市生活垃圾处理场地,规划建设一批以生活垃圾、建筑垃圾、园林废弃物、餐厨废弃物、污泥及其他城镇低值废弃物资源化利用为主的静脉产业园。鼓励省直管县(市)和其他有条件的县(市)依据当地废弃物产生、城镇化推进以及环保基础设施建设等情况,因地制宜规划建设或共建共享综合类静脉产业园。支持符合条件的静脉产业园晋升为省级产业集聚区。

推进郑洛焦餐厨废弃物处理试点

《意见》提出,鼓励各地将餐厨废弃物与其他城镇生活垃圾协同处理,构建共生耦合产业链,提高资源回收率,降低处理成本。制定完善餐厨废弃物管理和资源化利用法规规章,加

快建立餐厨废弃物排放登记制度和单独分类收运、密闭运输、集中处置体系。同时,推进郑州市、洛阳市、焦作市等地国家餐厨废弃物处理试点工作,积极复制、推广成功模式。

建设园区服务管理平台

根据《意见》,我省将鼓励静脉产业园建设废弃物逆向物流交易平台和交易市场,开展再生资源产品、技术、装备等展示、推广和交易。完善再生资源信息采集、分析、处理和发布机制,为回收处理及再生利用的相关服务商提供信息服务,引导资源合理配置。鼓励骨干龙头企业、行业协会、重

点高校、科研院所等联合组建重点领域静脉产业联盟,开展相关领域关键核心技术和装备研发推广。支持静脉产业园运输、供水、供电、照明、通信和环保等公用配套设施建设,实现各类基础设施共建共享。引导静脉产业园加强污染治理配套设施建设,防止产生二次污染。

名词解释

静脉产业 这一概念最早由日本学者提出,专家们形象地将废弃物转换为再生资源的行业称为“静脉产业”——因其变废为宝,循环利用,如同将含有较多二氧化碳的血液送回心脏的静脉。

静脉产业园 是指建立以静脉产业为主导的生态工业园,通过静脉产业尽可能地把传统的“资源—产品—废弃物”的线性经济模式,改造为“资源—产品—再生资源”闭环经济模式,实现生活和工业垃圾变废为宝、循环利用。

河南出台26条举措优化企业融资服务

本报讯 为积极应对当前经济下行压力,满足企业资金需求,降低融资成本,缓解当前企业普遍面临的融资难、融资贵问题,记者昨日获悉,省政府办公厅近日转发了12部门联合制定的《优化企业融资服务若干政策措施》,出台26条举措助力我省企业生产经营和发展。

完善融资担保服务

为降低企业融资成本,我省提出,要进一步完善贷款利率定价机制,各金融机构从促进经济社会发展大局出发,结合基准利率的下调幅度,及时降低贷款利率水平,切实降低企业融资成本。我省将进一步完善融资担保服务,全省政府性担保机构要明确担保业务“准公共产品”的市场定位,采取降低门槛,简化担保手续,下浮担保费率、保证金率等方式对企业提供支持。

对逃废债务行为加大制裁力度

企业直接融资,政府有奖。我省此次明确,将推动成长性好、经营管理规范、信用度较高的中小企业通过发行短期融资券、中期票据、公司债券、中小企业集合票据、集合债券、资金信托计划等债务融资工具进行融资,对成功发行这些融资工具实现融资的中小企业,所在地政府要按一定比例进行奖补;对成功在全国中小企业股份转让系统及我省区域股权交易市场挂牌、融资的企业,当地政府也将给予适当奖补。

我省明令,各地政府要加大制裁各种逃废金融债务行为的力度,净化金融环境,实现企业信息在各银行间互联互通,依法保障金融债权,切实维护金融机构合法权益。

郑州晚报记者 裴蕾 实习生 鞠丰泽